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A  Várhegyen  
m ég mindig mozog a fold

K i fogja megfizetni 
a  heg ycsu sza m iá s  kö ltségeit?

(A Magyarország tudósítójától) A  
várhegyi hegyesuszamlások még min­
dig nem állottak meg, legfeljebb any­
uciból javult a helyzet, hogy egyelőre 
komolyabb veszedelemtől tartani nem 
kell.

Éppen ezért ezt az egész kérdést 
Szendy polgármester a főváros tör­
vényhatósága elé tárja- Az eddigi 
munkálatok költségei meghaladják a 
negyedmillió pengőt. Arról is gondos­
kodni kell, hogy ezeket az összegeket 
ki fizesse.

A polgármester felfogása szerint %a 
munkálatok költségeit a kérdés mű­
szaki vonatkozásainak teljes feltárása 
után a lehetőséghez képest és a jog­
alaphoz mérten a főváros az érdekelt 
ingatlantulajdonosokra ki fogja vetni 
és közigazgatási úton behajtja«. Ez 
még a messze jövő zenéje, egyelőre a 
költségek f edezéséről gondoskodni 
kell és ezért az ezévi költségvetésbe 
270.000 pengő rendkívüli kiadást állí­
tanak be.

Király Kálmán tanácsnok, az iát- és 
csatornaépítési ügyosztály vezetője 
most készítette el részletes beszámoló­
ját a történtekről. Érdekes az a meg­
állapítása, hogy az Attila ucca és a 
Lovas út közötti hegycsuszamiás már 
januárban megkezdődött és azóta is 
állandóan folyamatban van. A mozgó 
terület körülbelül 80 méter hosszú és 
60 méter széles.

A tanácsnok beszámol arról, hogy 
egyes épületeket le kellett bontani, 
több épület pedig megrongálódott és
külső szakértők bevonásával meg­
kezdték a csuszamlás okainak és a le­
hető segítség módozatainak megvizs­
gálását. A veszélyeztetett házakat 
támfallal erősítették meg, a ducolás 
megtörtént, a hegybe mélyen be­
nyúló pincéket feltárták és egyeseket 
betonnal betömték.

A hegyoldal építményeit meg kel­
lett menteni az összeomlástól és ezért 
nem lehetett a csuszamlásoknál meg­
szokott módon csak szivárgók létesí­
tésével segíteni és a mélyen átnedve­
sedett hegyoldal kiszárítását elérni, 
hanem olyan móokat kellett keresni, 
amelyek rövid idő alatt megfékezik a 
hegyoldal további mozgását. A szi­
várgók hatása igen sok esetben csak 
egy vagy két óv múlva mutatkozik. 
Megépítették a támfalat, amely az­
után a Logodi ucca 6Í. és 66. számú 
ingatlanok csuszamlását megfékezte.

A támfalépítés még mindig nem 
fejeződött be, mert a változó altalaj- 
viszonyok mellett csak kellő óvatos­
sággal, szakaszokban és szűk munka­
helyen hajtható végre. A legsürgő­
sebb munkálatokat azonban május 
elsejére elvégezték.

Próbálkoztak eeipcntinjek tálassal
is, de ez az eljárás nem járt kellő si­
kerrel.

Király Kálmán tanácsnok naponta 
kint van a helyszínen, megállapította, 
hogy a talaj további átnedvesedésé­
nek kiküszöbölésére az eddigi munkák 
nem. alkalmasak. A baj gyökeres meg­
szüntetése csak a meredek hegyoldal 
csúszásra hajlamos agyag- és márga- 
rétegeinek kiszárítása után remélhető, 
ezért elrendelte az újabb kutat áaknák 
készítését, amelyek alkatrészei lesz­
nek a későbbi szivárgó rendszernek. 
A szükséges szivárgó rendszer meg­
tervezése is befejeződött. Á mostani 
szárug időjárás is nagyon előnyös és

ezért a védőmunkákat fokozottabb 
mértékben folytatni fogják.

A munkálatok a következő költsé­

geket emésztették fel: a talajfúrások­
ra és szakértői díjakra 20-000 pengőt 
adtak, a dueolások 14.600 pengőt 
emésztettek fel, a két támfalépítke­
zés 112.000 pengőbe került. Az elkez­
dett, de abbahagyott oementinjektá- 
lás mindössze 3400 pengőt fogyasztott 
el. A szivárgó rendszer építése a leg­
drágább. Erre a célra 120.000 pengőt 
fordítotok.

A Várhegyen tehát még mindig 
mozog a föld, ellenben a főváros a
szükséges védőintézkedéseket meg-1 
tette és így remélhetjük, hogy komoj 
lyabh veszedelemtől már nem keli
tartanunk,


